

# 听取蛙声一片 致富笑声不断

本报记者 杨小露

“呱、呱、呱……”4月7日，记者来到桂平市大洋镇深航泰国蛙养殖基地，只听蛙声一片，30多亩规划整齐的蛙池内，成群结队的泰国蛙静静地伏在食台上，密密麻麻，像是铺着厚厚的地毯，受到脚步声的惊扰后，“扑通扑通”不约而同地跳入了一旁的水中。

“你看这些泰国蛙，特别能吃，刚投下去的食料，三两下就没了。”说话间，基地负责人吴深航顺势拿起工具捞出一只肥壮的泰国蛙给记者观看。“去年我卖出25万公斤泰国蛙，营业收入超过450万元。我养的蛙品质好，供不应求。”吴深航向记者介绍泰国蛙销售的红火情况时，爽朗笑声不断。

2018年，在外发展多年的吴深航忘不了家乡的青山绿水，希望能用自己在外积累的经验返乡干一番事业，带动村民增收致富。说干就干，吴深航对中草药材种植、蛙类养殖技术较为熟悉，经市场调查，他发现泰国蛙养殖很有发展前景，便将这一产业引回家乡。在镇党委、村“两委”的大力支持和帮助下，成立了桂平市大洋镇深航种养专业合作社，目前在双罗村流转土地324.59亩，主要发展五爪金龙、牛大力等中药种植和泰国蛙养殖。

油麻镇：

## 化山为宝 大力发展中草药种植

桂平讯 近日，笔者来到桂平市油麻镇西亭村亭子屯，看到村民正在种植三叉苦、五指毛桃、沉香等中草药的幼苗，现场一派热火朝天的劳动景象。

亭子屯有150亩中草药种植基地，其中80亩为荒地开垦的新基地。连日春雨，空气温暖湿润，沙壤土富含腐殖质，疏松肥沃，土层深厚，保温、保湿、透气性能好，十分适宜发展中草药种植。今年，油麻镇通过政府引导、企业牵头的合作模式，深耕多元化产业发展，大力推进中草药种植。

据了解，每亩三叉苦产量预计为5至12吨，每吨售价2500至4000元。种植中草药与过去种植传统经济作物相比，利润翻倍，能有效带动村民增收。

西亭村党支部书记张柏林说：“之前我们村都是以种植花生、水稻等为主，现在中草药发展前景好，有政府的支持和技术的指导，再加上公司的回购，农户对我们中草药的发展前景是非常看好的，也有不少散户跟着我们一起种，现在种植规模不断扩大。”

油麻镇良桂种养专业合作社的种植基地里，又是另一番光景。这里田垄整齐，布局合理，排灌科学，实施水肥一体化科学种养，一棵棵藿香幼苗茁壮成长，迎风舒展。

该合作社负责人张巨松说：“我们这个育苗基地今年育苗有50万多株，我们公司的经营模式是‘公司+合作社+农户’，保底价包回收，主要种植广藿香、紫苏、玉桂，重点是广藿香。因为广藿香在中药材中使用广，药用价值很高。按照去年收购价格，最高的达到每公斤23.8元，预计今年保底价也有每公斤18元，亩产为1000至1500公斤。”

据介绍，油麻镇良桂种养专业合作社目前流转育种土地300亩，每平方米能育350至360株幼苗，4个月即可收获，吸引周边社坡、金田、麻垌等9个乡镇的种植户来订购广藿香苗回去种植。

油麻镇党委书记龙雪梅表示，下一步，该镇将继续加大土地流转和招商引资力度，化山为宝，扩大中草药种植规模，将中草药产业打造成油麻新的特色产业。

（梁栩娜 柳绵钧）

## 巩固拓展脱贫攻坚成果

## 全面推进乡村振兴

## 市住房公积金中心：“五着力”助推精神文明建设跑出“加速度”

本报讯 （记者谭彩珍）“我中心不断巩固全国文明单位创建成果，通过着力建立标准化工作机制、着力营造全面化氛围、着力抓实典型示范化、着力提升精细化服务、着力组织多样化活动，助推精神文明建设跑出‘加速度’，不断为我市住房公积金事业注入精神新动能。”近日，市住房公积金管理中心在市文明单位创建现场推进会上作全国文明单位创建工作交流发言。

近年来，市住房公积金管理中心把精神文明建设作为实现我市住房公积金事业高质量发展的重要抓手，与住房公积金事业发展同谋划、同部署、同推进、同落实。2020年11月，该中心获评“全国文明单位”。

着力建立标准化工作机制，高位推进精神文明建设工作。该中心坚持“一把手”亲自抓、分管领导具体抓、各科部负责人联动负责运行机制，落实专项经费，确保创建工作涉及的“人财物”得到有效保障并有条不紊开展，持续把文明创建工作与党、工、妇、团等群团工作同部署同落实，将党组织建设和党风廉政建设等创建内容量化成30项指标并落实到每一个责任人，实行挂图作战并销号管理。通过“三会一课”、业务抽考等方式为干部职工“量身定制”培训计划，推进

社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德建设和爱国主义教育。

着力营造全面化氛围，调动文明创建工作积极性。该中心将创建全国文明单位、创建全国文明城市应知应会融入干部职工工作中，营造“人人知晓创建，人人参与创建”的浓厚氛围。积极开展宣讲学习活动，结合进企入村讲、微信群宣传、“传统媒体+融媒体”等方式，大力宣传党的理论、方针、政策，与党的政治路线同心同向同行。面向社会宣传全国道德模范、时代楷模、劳模、文明家庭和身边好人等人物先进事迹，积极选树中心文明家庭、先进个人、工会积极分子、优秀党员、优秀共青团员等先进模范，引导干部职工树立主人翁意识，激发干事创业精气神，培育和谱单位文化。

着力抓实示范化典型，增强示范引领作用。该中心主动融入我市创建文明城市工作中，形成以文明单位创建为引领、工青妇等领域品牌创建为特色、各层次荣誉互补的全面创建新格局，进一步提高住房公积金行业文明素质和为民服务水平，先后荣获“广西三八红旗集体”“广西五一劳动奖状”等荣誉。打造“服务标兵”和“流动红旗”科室等窗口标杆品牌，持续开展年度“文明家庭”“先进工作者”“先进

亩，合作社年产值可达500万元。基地还以“合作社+基地+农户”的模式带动群众增收，每年向农民支付土地租金及务工劳务费共30多万元，并为涉及的村增加村级集体经济收入6000多元。此外，吴深航对想学习种植、养殖技术的周边群众进行免费技术指导。

有了成功的养殖与销售经验，根据大洋镇的实际情况与农耕传统习惯，今年，吴深航积极探索“稻蛙共作”模式。在大莫村流转10多亩田地发展稻蛙养殖，目前田地已完成插秧，预计4月底将投放蛙苗。“稻田环境有利于蛙类生长，而蛙又是害虫的天敌，水稻不用打药，能降低成本，提高品质，增加效益，可谓一举多得。”吴深航说。

稻花香里说丰年，听取蛙声一片。诗词当中的农家丰乐情景，在村民勤劳的双手当中正逐渐变为美好的现实。小泰蛙“大前景”，发展规模养殖泰国蛙，不仅敲开了该村大洋镇、木根镇特色养殖的大门，也为当地乡村振兴、村民增收注入强劲动能。

截至目前，吴深航共建设90多亩蛙池，包括3个蛙苗孵化池，自繁自养，预计年产泰国蛙30多万公斤，订单销售及档口销售可实现营收1700多万元。种植中草药五爪金龙90亩、牛大力50



近日，“七彩爱心课堂”活动走进桂平市大湾镇中心小学，通过现场讲座、趣味互动等科普活动，进一步丰富学生校园生活，推动“双减”政策落地。图为活动现场。

（记者罗英 通讯员廖珈摄影报道）



港南区柳荣中草药种植专业合作社位于瓦塘镇泽周村，该合作社通过土地流转方式种植广藿香320亩，预计亩产值约9000元，为当地群众提供工作岗位10个。图为4月7日，村民正在种植广藿香。

（记者黄远会摄）



港南区大吉碑中草药种植专业合作社在该区木梓镇红朗村有100多亩中药材基地，依托土地资源优势和良好的气候生态环境，大力发展适合本地种植的藿香等各种中药材产业，今年开始首次尝试土地轮种紫苏70多亩，通过轮种的方式来调节土壤肥力，提高土地利用率，从而实现增产增收，该批紫苏将于8月上市，预计亩产量可达1500公斤。该图为4月4日，基地工人正在种植紫苏。

（见习记者林子棠摄）

## 我市开展城市公共交通联合护航行动

本报讯 （记者张恩）近日，贵港市公共交通联合护航行动启动仪式在市区新世纪广场举行。由市交通运输局、市文明办、市民政局联合发起的公共交通联合护航行动旨在帮助走失老人、儿童找到回家路。

据悉，每年老人及儿童走失、迷路的事件屡见报端，已经成为社会难点、痛点，儿童、年长者需要社会倾注更多的关注和救助。近年来，我市三区共开行13条城乡公交线路，开通城乡公交线路的乡镇（含街道）已达21个，占比达77.8%，覆盖人口200多万人。城乡公交便捷、安全、

覆盖面广的有利条件，为救助走失人员提供了客观条件。

市交通运输局分管公交工作的副局长骆泽昌介绍，当走失、迷路的老人及儿童搭乘任意一辆公交车，或者走失、迷路老人及儿童向公交司机提出救助需求时，公交司机将把他们安全带至首末站，综合站场交给场站管理人员，及时向企业报告，妥善接待，安抚情绪，并积极联系相关部门给予妥善安置，帮助这些走失迷路的人与亲属取得联系。同时，公交企业在接到家属寻人求助时，会充分利用公交车上的视频监控尽力帮助查找。

## 武乐镇一季度招商引资达7.3亿元

本报讯 （记者易舟琴 通讯员刘舒铭）3月24日上午，港北区武乐镇举行2023年第一季度“开门红”招商引资集中签约仪式，共签约招商引资项目3个，涉及农业、生态生猪养殖、纸箱包装品等类型，总签约金额7.3亿元。

其中有年产1800万只纸箱包装品投资项目总投资2亿元；年出栏15万头绿色环保型生猪养殖投资项目总投资3.3亿元；总投资2亿元的水石村农业投资项目主要建设内容为双季莲藕种植、荔枝林下养鸡、冷库冷链、荔枝品改、食用菌培育等。

今年以来，武乐镇围绕打造市场化、法治化营商环境目标，持续优化市场环境、服务环境、法治环境，为企业家提供优质服务，为项目落地建设创造良好的环境和条件。“此次集中签约的3个项目各具特色，农业项目带动能力强，畜牧项目科技含量高，制造业项目发展前景好。”武乐镇党委书记范炳和介绍，武乐镇将以此次集中签约为契机，坚持项目建设“顶格开战”，加快打造一流的营商环境，推动项目签约、开工、投产、达效“无缝衔接”，让广大企业在武乐镇创业顺心、工作安心、生活舒心。

## 桂平市7名困境先心病儿童抵达天津接受免费手术治疗

本报讯 （记者杨小露 通讯员曹露茜）4月3日，在桂平市民政局工作人员陪同下，桂平市的7名困境先心病儿童在天津泰达国际心血管病医院办理入院手续。当天2名儿童完成检查，其中一名儿童安排于4月4日进行手术，其他儿童将在医院安排下陆续接受免费手术治疗。

据悉，3月4日，桂平市民政局在开展困境先心病儿童免费筛查活动中，共筛查出69名困境儿童，符合手术条件并自愿接受免费手术的7名患病儿童在家长陪同

下，于4月1日统一到天津接受手术治疗。

该项目由中国移动慈善基金会、自治区民政厅、广西慈善总会与天津泰达国际心血管病医院联合实施，给予广西户籍0至14周岁的具有手术适应症的困境先心病儿童提供全额手术费用，并按每名患儿3000元的标准给予陪同家属交通、食宿补助。在此之前，桂平市分别于2017年和2021年各开展了一期，共为45名困境先心病儿童实施全额免费手术救治，手术成功率100%。

## 不文明行为给假期“添堵”

本报讯 （记者蒙思婷）每逢节假日，众多市民选择外出游玩。4月5日是清明节，记者走访我市部分景点时发现，在提倡文明旅游的当下，我市不文明旅游现象有所减少，但仍有一些市民的文明意识“放假了”，乱扔垃圾、不遵守景区规则、随意吐痰等不文明行为时有发生。

记者在市区新世纪广场看到，不少游客坐在休闲长椅上休息聊天。其中有名游客竟脱掉鞋子，直接横躺在椅子上，并把双脚翘起搭在扶手上，行为很是不雅。另有一名游客在长椅上休息吃饭时，不仅穿着鞋踩在座位上，用餐结束后还直接把餐盒丢在了椅子上，汤水油污从椅子淌到了地上，场面十分脏乱。广场整体看似干净整洁，走近一看，地面上、草坪里零星散落着不少被随意丢弃的垃圾，广场内设置有较多的垃圾桶，且标志明显，一些游客还是不愿往返一趟，手中杂物随手就扔。

在郁江北岸大东码头，不少游客携家人朋友一起来游玩，享受滨江美景。漫步在公园里本是件舒心事，有游客却为了自己方便，不顾他人和公共秩序，骑着电动车、共享单车闯入其中，在园区内随意穿行，破坏了旅游秩序。原本悠闲漫步的游客见车辆快速驶来，只好慌乱地往两旁躲避。在大南门城楼城门，被随意丢弃的餐盒、烟头、纸巾等垃圾堆积在角落，混合着污水发出阵阵异味，十分影响美观。

“不文明旅游行为不但污染景区环境，还会败坏其他人的旅游兴致，令人感到堵心，希望大家从自身做起，尽量做到文明旅游。”游客翁女士说。部分游客在接受记者采访时呼吁，贵港正在创建全国文明城市，希望大家弘扬良好社会风尚，自觉遵守社会公序和社会公德，争做文明市民、文明游客，让个人文明为景区美景增色添彩。

## 创建全国文明城市工作曝光台